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Books

BLANCHET, Muriel Wylie. The curve of time. Sidney, BC: Gray’s, 1968. $5.75.

BRUCE, Charles. News and the Southams. Toronto: Macmillan, 1968. Chapters
on Vancouver Province. $9.95.

CANADA, Public Archives, Manuscript Division. Union list of manuscripts in
Canadian repositories. Ottawa, 1968. $10.00.

CANADIAN CONFEDERATION CENTENNIAL COMMITTEE OF BC. A tale of two
centenaries: The report of the Committee. Victoria, 1968. Illus.

CORNER, John. Pictographs of the interior. Vernon, 1968. $4.25.

DE HurLa, Emma. Bridge River gold. Bridge River: Pioneer Community Club
of Bridge River Valley Centennial Committee, 1968. Illus, maps.

Dowgs, Art. Paddlewheels on the frontier. 1. Cloverdale, Bc: Outdoors, 1968.

2.95.

GLADSTONE SECONDARY ScHOOL, Vancouver. The days before yesterday in
Cedar Cottage. Vancouver, 1968.

GRray, Art. Kelowna tales of bygone days. Kelowna: Kelowna Printing, 1968.
Illus. $3.00.

GREEN, John. On the track of the Sasquatch. Cheam Publishing, 1968. $1.90.

GUNN, Angus M.  British Columbia landforms and settlement. 2d ed; Richmond,
BC: Smith Lithograph, 1968. Iilus, maps. $2.95.

. Vancouver, B. C.: Profile of Canada’s Pacific metropolis. Richmond,
BC: Smith Lithograph, 1968. $4.95.

HiLL, A. V. Tides of change. Prince Rupert: Fishermen’s Co-operative Associ-
ation, 1968. $5.25.

Hovrroway, Godfrey. The Empress of Victoria. Victoria: Pacifica Productions,
1968. Illus. $4.95. ‘

HorvaTH, Maria (Krisztinkovich). A4 Doukhobor bibliography, based on ma-
terial available in the University of B. C. Library. Vancouver: UBC, 1968.
(U.B.C. Library, Reference Guide no. 22, Part 1 Books and periodicals.)

KANE, Paul. Wanderings of an artist among the Indians of North America; from
Canada to Vancouver’s Island and Oregon through the Hudson’s Bay Com-
pany’s territory and back again. Rutland, Vt.: C. E. Tuttle, 1968. $7.50 us.
Reprod. of rev. ed. 1925; 1st ed. London, 1859.

LARGE, R. Geddes. Drums and scalpel. Vancouver: Mitchell Press, 1968. $5.75.

1Includes only relevant books published in 1968 and articles published since September
1968.
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LowER MAINLAND REGIONAL PLANNING BOARD. Our southwestern shores. New
Westminster, 1968.

Population trends in the lower mainland, 1921-1986: Technical report.
New Westminster, 1968. $2.00.

Submission to the August 28 public hearing on the proposed B. C.
Hydro rail route from Matsqui to Roberts Bank. New Westminster, 1968.
Maps.

LOWTHER, Barbara J. A bibliography of British Columbia: Laying the founda-
tions, 1849-1899. Victoria: Social Sciences Research Centre, University of
Victoria, 1968. $18.50.

McDouGALL, John Lorne. Canadian Pacific: A brief history. Montreal: McGill
University Press, 1968. $3.00.

MCcINNIs, George L. The saga of the west coast loggers. Vancouver, 1968. $4.95.

McLEeop, Alexander Roderick. The Hudson’s Bay Company’s first fur brigade
to the Sacramento valley: Alexander Roderick McLeod’s 1829 hunt, ed. by
Doyce Nunis. Fair Oaks, Calif.: Sacramento Book Collectors Club, 1968.
Map. $20.00. -

PATTERSON, R. M. Finlay’s river. Toronto: Macmillan, 1968. Illus. $7.50.

PEARSE, Theed. Birds of the early explorers in the northern Pacific. Sidney, BC:
Gray’s, 1968. $7.50.

PyM, Harold. Port Hardy and district: The historical story of northernmost
Vancouver Island. Port Hardy: Women’s Auxiliary, North Vancouver Island
Medical Society, 1968. Illus. $1.50.

SIEMENS, Alfred H.,ed. Lower Fraser valley: Evolution of a cultural landscape.
BC geographical series, No. 9. Vancouver: Tantalus Research, 1968. Maps.
$3.30.

SiMmPsoON, Sir George. Fur trade and empire: George Simpson’s journal, entitled
Remarks connected with the fur trade in the course of a voyage from York
Factory to Fort George and back to York Factory 1824-25; with related
documents. Rev. ed. Edited with a new introduction by Frederick Merk.
Cambridge, Mass.: Belknap Press of Harvard University Press, 1968.
$7.97 us.

VANCOUVER CITY ARCHIVES. Isla de Apodaca, 1791 (Bowen Island). Vancouver,
1968. Illus.

VANCOUVER MARITIME MUSEUM. Vancouver Maritime Museum ship model
collection: Treasures afloat. Spring/summer 1968 exhibition catalogue.Van-
couver, 1968. Illus. $ .50.

VANCOUVER DAILY PROVINCE. Province hiking trails. Vancouver: Province,
1968. Maps. $.50.

Articles

ATKINSON, Corday Mackay. “Struggle for mail service hinged on state of gold
fever,” Islander (October 6, 1968), pp. 67, illus.

BAPTIE, Sue. “Edgar Dewdney,” Alberta Historical Review, v. 16 no. 4
(Autumn 1968), pp. 1-10, illus.

BELFORD, Margaret S. “From ships to shades,” Islander (October 13, 1968),
pp. 12-13.
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. “Twenty Mile is under water [Peace River pioneer],” Islander (Sep-
tember 8, 1968), pp. 10-11.

BELLINGER, Joan. “Fort Cum Cloops,” Islander (October 20, 1968), p. 13,
illus.

BLANCHET, F. N. “Oregon grapeshot: Letter from F. N, Blanchet to the Bishop
of Quebec, St. Paul du Wallamette, 3 November 1844,” Oregon Historical
Quarterly, v. 69 no. 3 (September 1968), pp. 269-71.

BLiss, J. M. “Searching for Canadian history,” Queen’s Quarterly, v. 75 no. 3
(Autumn 1968), pp. 497-509.

BrOWN, Cuthbert M. “The Henrietta,” Islander (October 6, 1968), p. 15, illus.

CLARK, Cecil. “Antiquities come to light in strange fashion,” Islander (Septem-
ber 22,1968), p. 2.

“Playboy antics of Lord Montagu,” Islander (October 13, 1968), pp.

2,13.

. “Victoria had Canada’s first woman fingerprint expert,” Islander (Sep-
tember 8, 1968), pp. 12, 15.

“Wolves howled at Royal Oak,” Islander (October 20, 1968), p. 3.

. “You can be crazy . . . like a fox: Another B. C. Police story,” Is-
lander (September 1, 1968), pp. 12-13.

CORRIGALL, Margery. “Robert Swan of Denman Island,” Islander (November
3,1968), p. 2.

DRrEw, Leslie. ‘“Authentic totem poles have deep meaning,” Islander (October
13,1968), p. 3, illus.

ELLis, D. “Pioneers of Alta Lake,” Islander (October 13, 1968), p. 6, illus.

FOTHERINGHAM, Allan. “Where can Ben Ginter make his next $30 million?”
Maclean’s, v. 81 no. 11 (November 1968), p. 42.

GINGRAS, Larry. “Medals and tokens of the HBC,” Beaver, outfit 299 (Sum-
mer 1968), pp. 3743, illus.

GoLp, Wilmer H. “King of Sproat Lake [Trevor Goodalll,” Islander (October
20, 1968, pp. 10-11.

“Gold River,” Beautiful British Columbia, v. 10 no. 2 (Fall 1968), pp. 32-6,
illus.

HARRINGTON, Robert F. “Prince George: Western white spruce capital of the
world,” Canadian Geographical Journal, v. 77 no. 3 (September 1968),
pp- 72-83, illus.

Harris, Lorraine. “Manning Park before and after,” Islander (October 6,
1968), pp. 12-13.

JaNowskl, Diane. “George Smith’s saloon,” Islander (September 22, 1968),
pp- 12-13, illus.

“ ‘Ksan,” Beautiful British Columbia, v. 10 no. 3 (Winter 1968), pp. 36-8, illus.
Lewis, Palmer G. “Babine Lake,” Beaver, outfit 299 (summer 1968), pp.
26-35, illus. ’
MCARTHUR, Neil M. “The Canadian Military Colleges,” Canadian Geograph-

ical Journal, v. 77 no. 3 (September 1968), pp. 94-107, illus.

McDonNALD, Lucile. “Peter Puget, 1764-1822,” Sea Chest: Journal of the Puget
Sound Maritime Historical Society, v. 2 no. 1 (September 1968), pp. 3-9.

MacDoNALD, Norbert. “Seattle, Vancouver, and the Klondike,” Canadian His-
torical Review, v. 49 no. 3 (September 1968), pp. 234-46.
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MCcQUARRIE, Jack. “Few Indians can build dugout canoe,” Islander (Novem-

ber 3, 1968), p. 11.

MyeERs, Jack A. “Historic Saanichton tavern still favorite travel stop,” Islander
(October 27, 1968), pp. 4-5, illus.

NesBITT, James K. “Bouquet for teacher,” Islander (Septemeber 15, 1968),
p. 16

. “Doom and gloom preached in Victoria 100 years ago,” Islander (Oc-

tober 20, 1968), pp. 12-13.

. “Link with past in new building [Provincial Museum],” Islander (Sep-

tember 22, 1968), pp. 10, 16, illus.

. “Memoirs of . . . Florence Baillie-Grohman,” Islander (November 3,

1968), pp. 4-5.

“Shotbolts of Victoria,” Islander (October 6, 1968), pp. 4-5, illus.

. “They camped at Esquimalt to avoid smallpox epidemic: Florence

Baillie-Grohman’s memoirs,” Islander (October 27, 1968), pp. 10-11.

. “Victoria Golf Club has come long way in 75 years,” Islander (Séptem-
ber 8, 1968), pp. 2, 15.

PaTERSON, T. W. “Charting B.C. coast was dangerous job,” Islander (Septem-
ber 22, 1968), pp. 4-5, illus.

. “Madame Anna sang with broken heart,” Islander (October 13, 1968),

pp. 10-11, illus.

. “The miner’s angel [Nell Cashman],” Islander (November 3, 1968),

pp. 10, 16.

. “San Juan Island’s double murder,” Islander (September 1, 1968),

pp. 10-11. '

. “Tragic passage of Hera left questions unanswered,” Islander (Sep-
tember 15, 1968), pp. 10-11.

PyPE, Clementine. “Those incredible Cariboo camels,” Islander (September 15,
1968), pp. 12-13.

ROBINSON, J. L. and W. G. Hardwick. “The Canadian cordillera,” Canada: A
geographical interpretation, edited by John Warkentin. Toronto: Methuen,
1968, pp. 438-72.

Ross, Alexander. “These men are members of Canada’s first Think-Tank [Van-
couver’s International Synetics Foundation] . . . ” Maclean’s, v. 81 no. 9
(September 1968), p. 16, illus.

ScorT, R. Bruce. “French captain was contemptuous of Barkley sound charts,”
Islander (October 6, 1968), p. 2, illus.

“Missionaries in Barkley sound,” Islander (November 3, 1968), p.
7, illus.

SHARP, Brenda G. “Murder followed the Starks: Early colored settlers of Salt
Spring fought for freedom,” Islander (October 27, 1968), p. 3, illus.

SisMEY, Eric. “Giant’s Head Park,” Islander (October 6, 1968), p. 16, illus.

SweENEY, E. M. “Circus Jim was chief of Shaker Indians,” Islander (October
13,1968),p. 4.

. “A man with a rifle guarded seal skins,” Islander (October 6, 1968),

pp. 10-17, illus.

“Nookomis and his wicked wives,” Islander (October 20, 1968), pp.

6-7, illus.
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“West Bay has changed,” Islander (September 9, 1968), pp. 4-5, illus.

TonNkIN, Doris Farmer. “Sayward revisited,” Islander (September 15, 1968),
p- 2, illus.

“The ups and downs of the Prime Minister of (pardon the expression) B. C.,”
Maclean’s,v. 81 no. 11 (November 1968), p. 2.

WiLLs, A. H. “Victoria won the Stanley cup for $21,900,” Islander (October
20, 1968), pp. 4-5, illus.

WINTERS, Franklin. “He rode a runaway engine down Kicking Horse grade,”
Islander (November 3, 1968), p. 3, illus.




